



結紮最安全

•萍萍•

說起來也真夠罕頗的，自從我和阿嵐結婚後，一眨眼便是十個年頭過去。由於路途遠，之間我才回娘家過兩次，而且這兩次都是在5年前回去的。

這次是因為大伯父50大壽，母親來信要我一定要趕回花蓮去，一方面為大伯父祝壽，再就是與分別多年的叔伯姊妹們好好聊聊。

自從蘇花鐵路通車以後，便縮短了旅途時間。於是我們只花了1天時間便到家了。

大伯父生日那天，我和外子一進他們家大門。除了大人問好之外，便是一羣孩子的吵嚷聲。

“阿叔！阿嬸！”我叫著大伯和嬸子。

“啊喨！是阿萍哇。”大伯父和阿嬸好喜歡的走近我：“真難得，打這麼遠趕了回來”。

一陣寒暄之後，阿嬸把我引進她的房間裡。

一進門，我發現堂姊妹們都在這兒。

“阿珍，阿琪！阿英……”我說：“你們都早來啦？”

“呀！”阿珍見到我好高興：“阿萍！你總算回來了”。

家珍是二伯父的女兒。

“阿萍！”家琪（三伯父的女兒）也擁上來：“我們好想念你喲，我們幾個姊妹，你嫁得最遠。

“阿英（是大伯父鄰居，我們也很好）！越來越漂亮啦！”

“真的？”

“當然”。

“來來來……”阿珍用手招著一羣孩子：“快來見遠道而來的阿萍阿姨”。

這是……”
“都是我的孩子，3個小頑皮”。

阿珍說。
“阿琪幾個孩子了？”我問。

“4個”。她說着，並伸出4

個手指來。

“呀！”我一怔：“生這麼多呀？”

“你看”。阿英指著阿琪肚子：“肚子裡還有一個呢！”

“阿琪！你為什麼要生這麼多孩子？”我說。

“要來的也不能拒絕”。

“該有個計畫。”我說“孩子生多了，你不嫌累？”

“都是我那死鬼”。阿琪在咒罵她丈夫：“說生的越多越好。”

“他有沒有考慮日後的生活，教育問題？”

“他才不管呢！”

“你也有責任呀。”

“唉！”阿珍反問我：“阿萍！你幾個孩子啦！”

“喏！”我指著坐在客廳他爸爸身邊的兩個男孩說：“一個8歲、一個5歲。”

“只有兩個？”

“是”。我說：“我們完全按家庭計畫生育的，結婚後3年生第1個，再隔3年又生了第2個。”

“3321”。阿珍撥弄著手指頭：“3年後生第1個，再3年生第2個，兩個孩子恰恰好，男孩

女孩一樣好”。

“你現在怎樣避孕呢？”阿琪問。

“一勞永逸”。我說：“去醫院動了結紮手術。”

“聽說，結紮會得神經病？”

“胡說，我不就是一個例子嗎？”我說：“結紮至今已4、5年了，我不是很正常嗎？”

“是嘛？”阿英從一旁插嘴：“我早就勸她去施行結紮手術，她不肯”。

“不是我不肯”。阿琪辯稱：“是我先生，他也害怕我會得神經病”。

“你回去告訴他，把我的事講給他聽，我相信他會同意的”。

“如果沒什麼不良反應”。阿珍也動了心：“我也去結紮，老實說，現在我的2個孩子，實在也夠煩人的”。

“就算不為自己想，也該為孩子們想想”。我趁機說：“孩子多，管不好，教不好，是我們做父母的責任”。

阿珍、阿琪好像是下了決心，要去結紮，我也預祝她們能遂心如意。

